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Úvodní slovo 
 

Vážení spoluobčané,  
 
v letošním roce máme v plánu začít s úpravou městského parku v Lesní ulici. Již v únoru jsme počítali 
s pokácením suchých stromů, ale z důvodu vichřice, která se prohnala naší republikou a úklidem jejích 
následků, došlo k posunutí naplánovaného termínu. 
 
Začátkem března začaly práce, související s pokládkou kabelů elektrického vedení do země v  ulicích 
Sportovní, Česká a Krátká. Současně s těmito pracemi obnovujeme i veřejné osvětlení. Nově bude 
osazeno i několik lamp v parku naproti městskému úřadu. 
 
I přes nepřízeň počasí proběhl Masopust pro dospělé i pro děti úspěšně. Děkuji nejen organizátorům, 
ale i občanům, kteří se přišli podívat a svojí účastí akci podpořili.  
 
Na základě nařízení Bezpečnostní rady státu byl na poslední chvíli zrušen Reprezentační ples města 
Skalná. Ples přesouváme na pozdější termín o kterém budete včas informováni.  
 
I přes mnoho negativních zpráv, kterými jsme zaplavováni ze všech stran, Vám přeji rozvahu, klid a 
hodně zdraví.  
 

Starostka města - Mgr. Rita Skalová 

Společenská kronika 

Jubilanti měsíce března 

Anežka Horáčková 88 let 

Marie Loukotová 86 let 

Gabriela Glazerová 86 let 

Kateřina Mašková 84 let 

Erika Šollarová  80 let  

 

     Blahopřejeme! 

 

 

Matrikářka MěÚ Skalná – Jana Herrová 

 

Historie Skalné 

První písemná zmínka o hradu pochází z roku 1225, kdy se jeho jméno 
objevuje v přídomku jedné z větví rodu Nothaftů, který patřil mezi 
přední šlechtické rody Chebska.V té době hrad ale již stál, přesné 
datum není známo, má se za to, že to bylo kolem roku 1166 a to 
stanoveným rozborem dochovaných původních částí hradu. Roku 1295 
je zmiňován ještě Engelhard Nothaftz Vildštejna se svým synem 
Adalbertem Nothaftem z Falknova (Sokolov), který byl římským 
ministeriálem. 
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V majetku Nothaftů byl hrad do roku 1298, 
kdy na jeden rok zastavil hrad Waldsaskému 
klášteru Elgelhart Nothaft z Vildštejna. V 
letech 1299 až 1362 byl hrad v držení rodu 
Rábů z Mechelsgrünu a v roce 1362 jej udělil 
císař Karel IV panství v léno rytířům Walterovi 
a Rudolfovi z Ramberka. Od roku 1375 se stali 
majiteli hradu rytíři Zikmund a Pavel 
Frankengrünerové. 

Za husitských válek získali hrad Šlikové, ale 
posléze jej prodal Albrecht Šlik Nikolajovi 

Gummerauerovi. Tento rod pak vlastnil hrad téměř sto let.Pro odboj proti českému králi v roce 1452 
vypálilo hrad vojsko Jiřího z Poděbrad. Roku 1522 hrad opět padl do držení rodu Šliků a to, když jej 
vyženil Jeroným Šlik. Ten jej roku 1531 prodal Wolfovi z Viršperka, jehož rod zde vládl až  do r. 1596. 

Viršperkové byli prchliví a suroví a jejich vláda byla plná velkých a často krvavých sporů s městem 
Chebem i ostatními sousedy, ba mnohdy i s vlastními příbuznými. Tyto spory vyvolaly už v r. 1539 
výpravu proti Vildštejnu pro neshody mezi chebskými cechy a Viršperky. V krvavé bitce pod hradem 
byli mistři se svými lidmi a s chebským soudním vykonavatelem zahnáni střelbou. Přesto byl Volf z 
Viršperku roku 1546-1547 chebským královským purkrabím a markrabským správcem na Hohenberku 
(v dnešním Bavorsku). Zemřel v r. 1561. Jeho syn Volf Adam byl už v r. 1568 stižen chebskou klatbou 
pro vraždu Vildstejnského rychtáře. O rok později zavraždil Kašpar Viršperk svého bratrance Abraháma 
ze Starého Rybníka. 

Brzy po požáru Vildštejna zavraždil Bartl Viršperk 
svého příbuzného Volfa Kryštofa a pana 
Lamingena. Řada jiných krvavých zločinů 
vyvolala dvě nové výpravy proti Vildštejnu (1579 
a 1596). Při druhé z nich byl Kašpar Viršperk zajat 
a uvězněn nejprve v Chebu a potom v Bílé věži na 
Pražském hradě. Byl odsouzen k pokutě 6000 
Guldenů (zlatých) a ke konfiskaci majetku; 
tamtéž i zemřel v r. 1607. 

 
V r. 1614 koupil zadlužené panství hradu, za 18 
000 chebských zlatých Zikmund Abrahám z Trautenberka. V majetku tohoto rodu zůstal hrad bezmála 
200 let. Trautemberkové měli spory zase s poddanými, jimž ukládali nadměrné roboty, i s  městem 
Chebem, které nechtělo trpět vaření piva ve Vildštejně. Spor vyvrcholil označením jedné z dcer z rodu 
Trautenberků za domnělou čarodějnici, které tímto hrozilo upálení a následné zabrání rodových 

majetků. Avšak dcera nebyla nikdy nalezena a 
tudíž ani upálena. Z tohoto období pochází 
ostatky nalezené zazděné na hradě. Že by se 
jednalo právě o její ostatky?  

Stavbou zámecké budovy ve slohu barokního 
klasicismu kolem roku 1783 přestal hrad sloužit 
jako šlechtické sídlo. Trautenberkové drželi 
panství do r. 1799, kdy hrad koupil rytíř Jan Jiří 
Wilhelm von Helmfeld za 160 000 Guldenu , rod 
jej vlastnil do roku 1884, kdy jej koupil baron 
Engerhardt Wolkenstein-Trostburg za 400 000 
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Guldenu. V roce 1818 městečko Vildstejn (Skalná) vyhořelo a požárem byly postiženy zámecká i hradní 
budova. 

Asi ve čtyřicátých letech 19. století nechali 
Wilhelmové adaptovat hrad na sladovnu pivovaru. 
Když byl na Vildštejně roku 1850 založen okresní soud, 
pronajmul rytíř Osvald Wilhelm z Hemfeldu soudu 
kromě zámku i budovu hradu a sladovna tím byla 
záhy zrušena. 

Od roku 1951 byl objekt v majetku státních statků a 
posléze města Skalná. Hrad i zámek byl totálně 
zdevastován a s následnou úplnou absenci údržby 
téměř zničen. V osmdesátých létech objevil 
ruiny hradu pan Zdeněk Buchtele, dal dohromady 
partu nadšenců a s finanční podporou státu se mu 
podařilo chátrání hradu zastavit. Na zámeckou 
budovu bylo dokonce v osmdesátých letech 
vydáno demoliční rozhodnutí a budova byla 
vymazána z katastru nemovitostí.  

 

V roce 1999 koupil hrad a zbytky zámku pan Miroslav Pumr. Za dva roky intenzivní obnovy byl hrad 
otevřen pro veřejnost. Zakladatelé tohoto hradu rod Nothaftů jej za toto úsilí nechali povýšit do 
šlechtického stavu s právem užívat titul rytíř. 

Hradní budova je dnes celá zrekonstruována. Je v ní muzeum hradu, středověká hodovna, královský 
sál, obřadní síň a muzeum hasičské techniky.  

(zdroj: www.vildstejn.cz) 
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Základní škola  

Žáci sedmého a osmého ročníku se o jarních prázdninách zúčastnili společného pobytu na základně 
Peira v Jesenici u Rakovníka. 
Většina žáků, ale i učitelů, odjížděla na pobyt s obavami a smíšenými pocity z toho, co je čeká. Největší 
překážky viděli žáci ve stravě a v tom, že mají nechat mobilní telefon doma.  
Žáci měli téměř všechen svůj čas vyplněný společnými aktivitami, které pro ně připravil Vašek K.   
Jak si tento společný pobyt se svojí třídou užili, můžete posoudit z jejich reakcí:  

 

Ze začátku jsem si myslel, že to nevydržím tři dny bez mobilu, ale nakonec jsem zjistil, že bez něj mám 
mnohem více času na vše. Jsem za to moc rád, že jsem si to uvědomil.  - I. Fučík (8.A) 
 
Mě se tam líbilo, byla tam sranda, ale znovu bych už nejel.  - T. Havlík (8.A) 
 
Na to, že jsem se tam netěšila, tak jsem si to užila. - A. Schützová (8.A) 
 
Na to, jak jsem si myslel, že to bude utrpení bez mobilu tři dny, tak bych tam jel klidně znovu. Bál jsem 
se, zda tam nebudou vařit dobře, a ano, vařili hodně dobře.  - L. Starec (8.A) 

 
Pobyt byl v pohodě, ale kdybychom měli mobily, bylo by to lepší. Kuchař vařil dobře, nejlepší byly lívance 
poslední den. - L. Vogl (8.A) 
 
Pobyt se mi líbil, Venca byl frajer. Bavilo mě to. Na pokoji byla sranda, bylo nás tam šest a naspali jsme 
první noc jen hodinu. - V. Mizera (8.A) 

 
Výlet mně bavil i nebavil. Bavil proto, že jsem se vůbec nenudil a stále jsme něco dělali, a nebavil proto, 
že jsem byl unavený a nastydlý. - F. Cízler (7.A) 
 
Měli jsme nějaké aktivity, jídlo tam bylo velmi dobré a chutné. Pobyt na Peiře byl dobrý a bavil mě a 
doufám, že to třídě pomohlo. Paní učitelka nás chválila, dokonce i paní ředitelka. - P. Baladrán (7.A) 
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Pobyt na Peiře se mi strašně moc líbil, ráda bych se tam vrátila alespoň na týden.  - K. Drahá (7.A) 

 
Mně se to tam líbilo, klidně bych tam jel i na týden. Hodnocení 10/10, je to tam hezký.  - T. Macháček 
(7.A) 
 
Jako první, co jsme tam došli, jsme viděli osmáky. Byli totálně zničený, takže jsem se začínal víc a víc 
bát. Po obědě (který byl mimochodem výborný) osmáci odjeli. Zážitky z toho nějaké mám, ale většinou 
jen z toho, že jsme dělali blbosti. - D. Mašek (7.A) 
 
Výlet se mi líbil, ale byl moc krátký. - Š. Kožík (7.A) 

 
Pobyt se mi líbil a chtěl bych tam znovu. Nebyla tam nuda, nikdy nuda a to je vše.  – V. Peterka (7.A) 
 
 

Kazdův dvůr 

 

V pátek 21. února se žáci 9. a 8. ročníku sklenské základní školy vypravili do domova se zvláštním 

režimem v Kazdově dvoře. 

Celé dopoledne strávili společně s klienty domova při vzájemném vyprávění a hraní společenských her. 

S některými klienty vyrazili chlapci a dívky do okolí na krátkou procházku.  

Nejstarší školáci si tak na vlastní kůži vyzkoušeli, jak náročná je péče o seniory trpící demencí. Mladí 

„pečovatelé“ se svého neobvyklého úkolu zhostili velmi dobře, k  seniorům přistupovali vždy taktně a 

s úctou. Navázala se tak mnohá nová přátelství. V  návštěvách domova budou žáci pokračovat i nadále.  

Pravidelná setkávání budou pro obě strany jistě obohacující zkušeností.   

Radka Müllerová 
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Maškaření ve školce 

Celé toto období proběhlo ve znamení příprav na 

Maškarní karneval a Masopust. Těšení nám také 

obohatila profesionální show ,,Karneval s Cucínem“ 

konaná ve sportovní hale v úterý 18. 2. Děti se tu 

nejen pobavily a zatančily, ale také pozorovaly 

výrobu obřích bublin. Celkové masopustní zdobení, 

přípravy a veselí vyvrcholilo ve čtvrtek 20. 2. 

tradičním Maškarním karnevalem. V tento den se 

všichni děti i zaměstnanci převlékli do nápaditých 

masek a začala očekávaná masopustní zábava – 

promenáda a přehlídka masek spojená 

s fotografováním, tanec na různé způsoby, házení 

míčků na cíl, namotávání zvířátek aj. zábavné hry a 

soutěže.  

Personál naší školky se proměnil na žabky, sovy, 

berušku, myšky, mochomůrky, Měsíčníka a 

Slunečníka. Za odměnu po svačině čekaly na děti 

barevné donuty, které jim obzvláště chutnaly.  

Všichni jsme společně prožili karnevalové 

dopoledne plné radostné atmosféry. Na závěr ještě 

čekala všechny účastníky karnevalová odměna 

(sladkosti, figurka z Playmobilu, frkačky a jiné 

drobnosti, která byla věnována p. Balákovou a p. 

Mattetti). Tímto jim děkujeme. 

Za MŠ Bronislava Kuželková 

 

 

  



~ 9 ~ 
 

Starejte se o své motorové miláčky 

Slunečné počasí nás láká vyrazit konečně na výlety, předtím než však někam vyjedeme, 

zkontrolujme si, zda je naše vozidlo zcela v pořádku. Zákon o silničním provozu umožňuje řidiči 

k jízdě užít jen takové motorové vozidlo, které splňuje technické podmínky. Kontrola před 

jízdou nás i ostatní účastníky provozu může uchránit před řadou nepříjemností, kterou může 

být například i dopravní nehoda, zapříčiněná právě nedostatečnou kontrolou vozidla.  

 Co vše musíte před jízdou provést: 

- kontrolu tlaku v pneumatikách  

- kontrolu uchycení kol  

- kontrolu hloubky desénu pneumatik 

- kontrolu hladiny chladicí kapaliny 

- kontrolou hladiny oleje 

- funkčnost všech světel 

- správné nastavení zrcátek  

 Než někam vyrazíte, zkontrolujte si také, že máte u sebe veškeré doklady, které pro řízení  

motorového vozidla potřebujete.  

V případě, že Vás čeká dlouhá cesta, naplánujte si pečlivě trasu i s bezpečnostními 

přestávkami, které bychom v rámci své bezpečnosti měli dělat každé dvě hodiny. Navigaci si 

raději nastavte, než započnete jízdu.  

Nezapomeňte také na to, že zákon o silničním provozu na pozemních komunikacích Nám sice 

ukládá povinnost mít zimní přezutí Našeho vozidla jen v době od 1. listopadu do 31. března.  

S přezutím svého vozu však raději vyčkejte na vhodné klimatické podmínky, ať Vás nezaskočí 

mrazivá rána či noci. Přestože letošní zima byla nadprůměrně teplá, dokázala Nás na silnicích 

občas trochu potrápit.  

Před jízdou si dále zkontrolujte i povinnou výbavu vozidla, do které patří: 

- příruční zvedák, klíč na matice kola a rezerva (není povinné pro vozidla s tzv. 

dojezdovými pneumatikami, pneumatikami opravitelnými bez demontáže z vozu nebo 

při sjednaných asistenčních službách pro celou ČR) 

- výstražný trojúhelník  

- reflexní vesta – doporučuje se mít pro každého člena posádky 

- autolékárnička 

Při Vašich jízdách přejeme šťastnou cestu a spoustu najetých kilometrů bez nehod.  

nprap. Mgr. Věra Hnátková 

oddělení tisku a prevence Krajského ředitelství policie Karlovarského kraje  
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Skalná – ceník služeb platný od 1. ledna 2020 

             (ceny zůstávají stejné jako v roce 2019) 

SKO včetně DPH 15 % 
 

Objem nádoby Četnost obsluhy 

1 x 14 dní 1x14 dní v létě, 
1x7 dní v zimě 

1 x týdně 

80 l 1311 1587 1880 

120 l 1886 2277 2674 

240 l 3536 4255 4974 

660 l 8775 x 12374 

1100 l 13490 x 19113 

*kombinovaný odvoz TDO od 1.5.-31.10.- odvoz 1x14dní, od 1.11.-30.4.-odvoz 1x7dní 

* odvoz 1x14dní každý sudý týden 

Roční poplatek za tříděný odpad (hromádky, iglů) 350,-Kč/rok, cena bude připočtena ke směsnému 

komunálnímu odpadu. 

Biologicky rozložitelný odpad včetně DPH 15% = BRKO 
 

Komodita  Objem nádoby 1 vývoz  (duben-říjen 1x 

týdně) 

BRKO  120 l 26,45 820 
 

 

 240 l 47,15 1462 
Smlouvy se uzavírají na každý rok nové od 15. března.  

Platební údaje Města Skalná: účet č. 3024331/0100 KB Cheb, VS: viz níže uvedeny k jednotlivým 

platbám nebo v hotovosti do pokladny Města Skalná. 

 

Odvoz TKO :   Variabilní symbol TKO: číslo poplatníka, Specifický symbol: 3722  

                     ročně – nejpozději do 31.března daného roku 

                     půlročně – nejpozději do 31.března a do 30.září daného roku 

Poplatek za psa: VS: číslo poplatníka, SS: 1341  

Pronájem pozemku: VS: číslo poplatníka, SS: 1012 

Pronájem hrobového místa: VS: číslo poplatníka, SS: 3632 

Pronájem kolny:  VS: číslo poplatníka, SS: 1013 

Splatnost poplatků je do 31. března daného roku.  

 

Číslo poplatníka zjistíte na MěÚ u paní Kirch, nebo na tel: 354548824 



~ 11 ~ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



~ 12 ~ 
 

Jarní úklid 2020 

Vážení a milí obyvatelé Skalné, Starého Rybníka, Zelené, Vonšova a Kateřiny. Rád bych využil prostoru 

Skalenského zpravodaje a pozval Vás na 3. ročník společného úklidu Skalné a přilehlých obcí v  rámci 

celorepublikové akce Ukliďme Česko – ukliďme svět. Úklid se uskuteční 4. dubna a sraz všech účastníků 

je naplánován na 9. hodinu ranní v areálu bývalých statků (Traktor klub Skalná), v ulici V Aleji.  

Případní zájemci o úklidovou akci z okolních obcí, nechť mě prosím kontaktují, abychom se domluvili 

na podrobnostech úklidu a předali si ochranné pomůcky a pytle. Zaměříme se na odpadky v  okolí 

cyklostezky mezi Skalnou a Starým rybníkem, na drobné odpadky, které jsou rozesety v  městské zeleni. 

Vezměte své kamarády, příbuzné a pojďte strávit příjemné dopoledne při smysluplné činnosti, která 

pomůže zlepšit bezprostřední okolí našeho města a přilehlých obcí.  

Pro účastníky bude po ukončení úklidu připraveno drobné občerstvení.  

Těšíme se na Vás.  

V případě dalších informací jsem k dispozici na telefonním čísle 604 152 832.  

S přáním krásných dnů,  

Jan Valečka 
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Město Skalná  
pořádá na vodní nádrži u hradu Vildštejn 

 

16. května 2020 

 

PROGRAM:  

Zápis závodníků: 06:00 hodin  
Zahájení závodu:  06:30 hodin 
Ukončení závodu: 10:30 hodin 
Vyhlášení výsledků:     11:00 hodin 
 
 

Tradiční soutěž o ceny 
 

Hlavní cena soutěže ŽIVÉ SELE 
 

Startovné s 5 lístky do soutěže: 200,- Kč 
 

 

Způsob lovu:   Lov na jeden prut  
Úlovky:  Do závodu se započítávají všechny ulovené ryby 

Účastník si může ponechat úlovek, a to pouze 1 kus kapra dosahující 
délky 40 cm.  
Amura, tolstolobika a ostatní ryby po změření a zapsání pořadateli 
pustit zpět do vody! 
Trofejní ryby nad 55 cm se po zapsání pouští zpět do vody! 

 
Účastníkem závodu může být dospělí člen i nečlen rybářské organizace.  

Všichni zájemci jsou srdečně zváni 
 

 

POČET STARTOVNÍCH MÍST JE OMEZENÝ! 
 

Předprodej startovních průkazů u hlavního pořadatele p. Karla Schveinera, 
Sadová 230, Skalná, tel.: 736 284 735 

 

Občerstvení zajištěno 
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Prodej slepiček 

 

Červený Hrádek  prodává slepičky  typu Tetra hnědá,  Dominant ve všech barvách, slepičky Green Shell-

typu Araukana a Dark Shell-typu Maranska. Stáří 15- 19 týdnů, cena 169 -219,- Kč/ ks.    

Prodej:  

Skalná  –  u pošty                                                                                                   

5.4., 3. 5. a 16. 6. 2020  -  13.35  hod.    

30. 4. a 9. 6. 2020  -  13.55  hod.   

Výkup králičích kožek - cena dle poptávky.  

Info: Po-Pá 9.00-16.00 hod.,    

tel. 601 576 270, 728 605 840, 

www.drubezcervenyhradek.cz  

 

 

http://www.drubezcervenyhradek.cz/
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Redakce děkuje všem přispěvatelům. Neotištěné příspěvky budou zveřejněny v  dalších číslech. Názory redakce se vždy nemusí shodovat s  názory přispěvatelů. 

SKALENSKÝ ZPRAVODAJ – měsíčník Skalenské radnice vychází 12x ročně • vydává a tiskne Město Skalná, Sportovní 9, 351 34 Skalná, IČO: 00254231 • vydávání 

povoleno pod registrační značkou MK ČR E 11481 • Redakční rada: Klára Pilnáčková, tel. 354 596 935, Ing. Marie Hrnčálová - tel. č. 354 548 820  • příspěvky 
zasílejte na adresu MěÚ Skalná, Sportovní 9, e -mailem: knihovna@skalna.cz, nebo zpravodaj@skalna.cz,• uzávěrka každého čísla je k 5. dni daného měsíce                   

• vyšlo 15. března 2020 • příspěvky v elektronické podobě uvítáme • Ten, kdo neobdrží zpravodaj do své poštovní schránky, si jej může zdarma vyzvednout                     
na Městském úřadě ve Skalné.  

mailto:zpravodaj@skalna.cz,•

